

办理不动产业务可“坐”享其成

市不动产登记交易事务中心推出免费上门办理业务,切实为群众办实事

本报讯(记者 刘希阳)学党史、悟思想、办实事、开新局,哈尔滨市不动产登记交易

事务中心在业务领域优化营商环境,切实为群众办实事。从2017年至今年,该中心经8次“提速”,使公众办理不动产相关业务手续齐全下“拿证”时间从以往的22个工作日,缩短至1小时以内。香坊分中心针对出行不便群众,还推出了免费上门办理业务。

日前,记者来到市不动产登记交易事务中心香坊一分中心,受理科科长徐克力正在为办事市民解答业务问题。除了负责接待大厅窗口业务办理工作,徐克力还有一项重要任务,就是带领受理科的同事们,为有需要的人群提供上门办理业务服务。“辖区老人比较多,很多出行不便,从2017年8月份开始,我提出可以为有需要的人群提供上门

服务。”徐克力说。

该分中心业务办理工作从8时30分开始,但为了准备预约表,调整叫号系统等,徐克力每天7时就会来到单位。在今年7月中旬的一天,他一早来到单位,就碰到了来办业务的谢女士。谢女士的母亲今年80多岁,特意从北京回哈市办理房产过户更名。因为老人腿脚不便,儿女早早就到分中心排队。徐克力了解情况后,当即与另外一名工作人员一起前往老人家中上门服务,仅用了20分钟,就为老人办理了相关业务。

徐克力介绍说,香坊一分中心的上门服务都是工作人员放弃午休时间进行办理的。遇到人房分离的情况,当事人居住地较远,则利用周六下午时间上门办理。上门服务坚持了4年,提供了约180次服务。

随后,记者来到市不动产登记交易事务中心经开分中心。办事大厅里等待办事的市民有序等待叫号办理业务。“经过8次‘提速’,办理业务‘拿证’时间从最初的22个工作日已经缩短到1小时。特别是网上办事服务,推行不动产登记相关业务全程网上办

理,也给市民省了不少等待时间。”工作人员介绍说。

另外,在经开分中心还特设了“公证处+不动产登记”窗口,涉及继承、委托等业务,市民“跑腿”可以减少两趟,大大提高办事效率。同时,该分中心还配备了便民服务车,车辆经厂家改装后,设置服务窗口6个,内架设照明、电源、消防、录音录像、对讲等基础设施,并加装电脑、打印机、扫描仪及身份证识别仪等设备,可以针对辖区内有需要群体,开展不动产登记流动化服务。



品“中国味道” 讲“中国故事”

9月18日,哈理工大学的老师们为离家在外的外国留学生准备了特殊的“文化大餐”,来自俄罗斯、巴拿马、厄瓜多尔、老挝等8个国家的留学生欢聚一堂,观看中秋节文化宣传片,了解中秋节的来历和风俗习惯,学习中华传统文化知识。留学生们在烘焙师的带领下,开始了一堂中国文化体验课,一起制作香甜的月饼和“玉兔”馒头。

陈佳倩 本报记者 王越摄影报道



在最危险的地方坚持到底 筑牢诚信基石 助力航天事业

——记第七届哈尔滨市道德模范韩会滨

■本报记者 阴祖峰

脚下是翻滚的松花江,眼前是轻生的年轻人。韩会滨系紧绑在身上的救援绳,小心翼翼地越过大桥护栏,将大半个身子探出去,用力将双手伸向精疲力尽的男子,喊道:“小伙子,放心吧,大哥绝不会松开手。”

2020年8月20日晚,一名男青年在松浦大桥上欲跳江自杀。哈尔滨市公安局南岗分局邮政街派出所一级警长韩会滨正巧下班经过,见此危急情景,他迅速扔下自行车,亮出警官证,配合辖区派出所民警上前劝说。经过半个多小时的劝之以情晓之以理,男青年终于放弃轻生念头,但却体力不支,无法自如行动。韩会滨不顾坠江危险,挂上救援绳,牢牢抓住男子,用尽力气拖拽,直至将他拉到安全地带。

“生命只有一次,不能当‘逃兵’,一定要珍惜!”韩会滨耐心安抚男青年的情绪,待他冷静下来后,对他进行了教育。“小伙子,你还这么年轻,千万不要因一时冲动做出傻事。”经了解,这名男青年因与女朋

友发生感情纠葛,才发生了这惊险一幕。轻生的小伙子重拾生活希望后,不住向韩会滨鞠躬致谢。但他并不知道,伸出援手的警官,曾经在“鬼门关”走过去一遭:3年前,韩会滨进行了肾移植手术,至今仍在服用药物。

去年年初,新冠肺炎疫情防控期间,韩会滨主动要求到哈医大一院驻勤。他没有休息过一天,甚至除夕夜都是在医院度过。

2月,韩会滨的母亲逝世,他在料理完母亲

后事的第二天,擦干眼泪又回到了抗疫一线。

领导和同事多次劝他保重身体、好好休息,但韩会滨多次拒绝。

“母亲去世,我很悲痛。但疫情当前,我必须回来。”韩会滨说,

“我在人民军队中受党教育多年,必须在最危险的地方坚持到底——我相信,母亲在天之灵,一定会支持我的选择。”

目前,韩会滨被授以见义勇为类道德模范荣誉称号。他说:“这个荣誉是党和人民给予我的鼓励。作为一名人民警察,今后我要努力工作,打击犯罪,确保一方平安,绝不辜负党和人民对我的信任与希望。”

■本报记者 阴祖峰

人无信不立,业无信不成。作为国家重点建设的航空零部件加工基地之一,多年来,哈飞工业有限责任公司以“诚信做人,卓越做事”的企业精神,贯彻“为客户解决问题,为客户创造价值”的客户服务理念,秉承老军工诚实守信的优良传统,立足于市场,服务于客户,贡献于社会。

筑牢诚信基石,助力祖国航空航天事业。作为我国专业从事飞机整机、飞机部件、冶金轧钢设备制造的国家级高新技术企业,哈飞工业始终以敬畏之心对待产品质量,以用户满意作为服务宗旨,承担了国家多种重点机型的配套研制与生产任务。“守合同、重信用”,哈飞工业人坚持以质量效益为根本,坚守合

同及订单交付要求,及时、按时履约,确

保了机型研制和生产进度满足了主机厂

的型号要求,多次受到各主厂、研究所的

充分肯定。为完成AG600大型灭火/水上

救援水陆两栖飞机水上试飞任务,全体

员工齐心协力、攻坚克难,总装车间夜以继日、连续奋战,甚至为抢进度吃住在车间,最终按时完成任务。

改制后,哈飞工业进一步强化责任意识和竞争意识,倡导主动作为、精益求精的工作态度,营造对标先进、赶学比超的工作氛围,更好地服务于我国航空航天事业发展、服务于社会。经过多年快速发展,哈飞工业现已打造出国内领先的航空部件制造、冶金轧钢设备制造、黑色及有色金属锻造等产业集群,成为国内最具综合能力的飞机结构部件制造商和冶金高端装备制造。航空产品销售收入比改制初期增长10倍;冶金轧钢机械设备销售收入由4000多万元发展到4亿元,同样增长10倍。

2020年,哈飞工业积极应对疫情防控与复工复产,经营指标稳中有升,完成了保就业保增长任务。目前,企业已形成航空产品、机电设备产品产业链,区内安置就业350余人,年税收贡献额3000余万元,为拉动地方经济作出了积极贡献。

赏中秋圆月 潮哈夏文脉

纪念哈尔滨之夏音乐会诞生60周年公益讲座举行

本报讯(记者 阴祖峰)

2021年是哈尔滨之夏音乐会成功举办60周年。日前,《哈尔滨之夏音乐会的文脉与成因——纪念哈尔滨之夏音乐会诞生60周年》公益讲座举行。

黑龙江艺术研究院研究员刘学清教授应邀为读者们讲述了“哈夏”的形成及文化脉络。

刘学清是中国音乐家协会

会员、哈尔滨文艺评论学会

副会长、国家一级演奏员。

长期从事音乐文化研究工作,特

别对哈尔滨西洋音乐文化的

研究成果丰硕。讲座中,刘学清从西洋音乐流入哈尔滨为开端,讲述了哈尔滨交响乐团的形成、历史发展及对国内外的影响,同时阐述了俄侨音乐家对哈尔滨音乐传播作出的贡献,他们培养了大批音乐人才,市民熟知的聂耳、冼星海、王人艺等等我国第一代从事西洋音乐的音乐家,都师从于哈尔滨俄侨音乐家。

讲座中,刘学清还向读者展示了许多珍贵的图片,每一张照片背后都记录着一段历史故事。

情暖中秋 关爱相随

道外区携手贾秀芳慈善基金会慰问困难群众、一线工作者

本报讯(侯军 记者 杜菲)

情暖中秋,关爱相随。中秋佳节来临之际,道外区民政局、道外公安分局、道外区卫健委、道外交警大队、太平交警大队、道外区应急管理局,携手贾秀芳慈善基金会、博能应急救援服务中心联合开展“庆中秋、迎国庆,爱心慰问暖金秋”主题慰问活动,为道外区困难群众和奋战在一线的公安、交通民警、医护人员送去节日的问候和关怀。

“感谢党和政府、爱心人士的关爱与惦念,大家就是我的亲人。”9月20日,当道外

区慰问人员来到独居困难群众宋女士家时,年逾六旬的她感谢地说道。慰问人员耐心细致地与她谈心交流,详细了解近期的生活现状、收入状况以及各项政策落实情况,让宋女士切实感受到关心与温暖。

此次慰问活动中,贾秀芳慈善基金会共为道外区困难群众和奋战在一线的公安、交通民警、医护人员送去价值近18万元的月饼、大米、豆油和挂面等生活必需品。同时,组织博能应急救援服务中心免费配送至各街道、镇,让困难群众在家门口就能收到慰问礼包。

300名消防员进驻 天恒山亚布力等景区

严防火源进山护航中秋团圆

本报讯(王红彤 记者 王铁军)

9月15日起,北方地区进入秋季森林草原防火期。其间,中秋、国庆等重要节假日临近,进山游玩人员增多,农村秋收和冬季造林准备即将开始,农事、林事生产性用火等将明显增加,森林防灭火形势变得严峻。为此,中秋节期间,哈尔滨市森林消防支队开展专项防火行动,通过防火宣传“五进人”全面普及森林消防安全知识,守护群众平安过节。

该支队共派出300余名

消防员分别在天恒山风景区、沾河、兴隆、亚布力等重点林区开展为期3天的中秋节专项防火行动。其间,任务分队以“五进人”活动为指引,灵活采取流动宣传与定点宣传相结合、徒步分队与乘车宣传相结合、专题宣传与随机宣传相结合等方式,推动防火宣传进企业、进乡村、进社区、进学校、进家庭,让各地游客和林区群众在享受中秋团圆时光的同时,积极参与到“保护森林资源、建设美丽中国”的具体行动中。

中秋小长假 垃圾收运加大频次

本报讯(记者 霍亮)

中秋小长假,市民欢度节日的同时,厨余垃圾较平时增多。田福进是香坊区环境卫生运输中心的一名驾驶员,从事垃圾拉运工作6年。生活垃圾分类开展以后,他又多了一项监督工作。节日期间,他每天7时就开始对辖区十几个街道办6个点位的厨余垃圾进行倒运。

“厨余垃圾异味重,必须

尽快将各个转运点的垃圾收

集到密封压缩车里拉走,

以免影响大家正常生活。”田福

进在收运厨余垃圾的时候也

要查看垃圾的分类情况,每

收一桶就打开看看是否有混

收的情况发生。要是厨余垃

圾里掺杂别的垃圾,工作人员需要及时挑出来。收集完成后,要将厨余垃圾送往指定厨余垃圾处理厂进行堆肥处理,这一来一回就是200多公里的路程。

中秋佳节期间,各类垃圾整体产出要比日常增加20%左右。对此,田福进所在的香坊区城管局运输中心加大对垃圾收运频次,科学调整作业时间。严格按照哈尔滨市生活垃圾分类要求确保“一类垃圾一类车”,通过车载喇叭宣传、定时定点收集、公交式循环收集等措施对街道办事处、九小门店的各类垃圾及时收运倒运,防止垃圾落地造成二次污染。

拆除违建汽修厂 清理易燃小仓库

道外区永平小区再拆500余平方米违建

本报讯(李黎明 记者 杜菲)

这两处违建之前分别用于经

营和出租,在黎华街道工作人

员多次电话沟通、上门劝导后,

违建业主主动搬走了室内

设备和货物,配合执法部门于

9月15日、16日对这两处违

法建筑拆除完毕。

下一步,道外区综合行政执

法局、各街道将继续推进拆

违工作,消除违法建设安全隐患。

执法人员介绍,据了解,

大院儿“葡萄节”如约而至

联部街7号居民载歌载舞庆祝自己的节日

本报讯(刘远)最近半个月的时间里,南岗区联部街7号院火了。自从8月31日本报刊发《联部街7号,居民自管出和谐幸福样本》报道以后,每天来7号院儿参观学习的人络绎不绝。

“来的这些人里有别的社区的工作人员,也有其他小区业委会的成员,还有也想成立自管委员会的小区居民代表。他们都是想要看看我们7号院儿究竟是怎么管理的,邻里之间怎么相处得如同一家人一样。”联部街7号院的新院长牛小华阿姨一件一件地说着她最近的“工作”。

除了忙着接待前来参观学习的人之外,这几天牛小华还在忙活着另一件事——那就是,张罗一年一度的“葡萄节”。

“葡萄节”是7号院居民的重要活动。每年这个时候院里遮天蔽日的葡萄架上挂满了已成熟的葡萄,居民们将葡萄摘下来分给每家每户。

今年,居民们经过研究最终决定,在9月17日举办“葡萄节”。

17日一早,7号院里的居民就忙活起来。给大家院里的围栏系满了彩色的气球,葡萄架挂上了大红灯笼,小院里呈现出一派节日景象。居民们还在小院的广



牛小华阿姨说:“院儿里的老党员们为了庆祝今年的‘葡萄节’,还特意排练了几个

小节目,要表演给大家看。”为了支持7号院儿举办“葡萄节”,南岗区革新街道办事处还送来了月饼和干果。让大家在观看节目时,可以围坐在圆桌旁吃月饼品干果唠家常,让居民们在庆祝“节日”的同时增加相互之间的了解。

革新街工委党群服务中心主任姚颖介绍,在建党100周年之际,联部街7号院居民自发举办的这次“葡萄节”有着特殊意义。居民们在党领导下过上和谐幸福生活的感激之情,还通过文艺表演抒发了爱党爱祖国的深厚情感。

今年革新街工委以党史学习教育为契机,积极开展“我为群众办实事”实践活动。为辖区内10余个庭院进行了升级改造,在多个庭院内打造党史文化墙和新时代精神文明实践站,为居民提供了崭新的党群活动阵地,丰富了居民的精神文化生活。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

同创文明城 合力促振兴